

进入2019年3月之后,张伟丽绝对是中国MMA(综合格斗)领域最闪亮的一颗星。

月初在UFC235中战胜世界排名第7的特西娅·托雷斯,一周后张伟丽的世界排名来到了世界第7,她也成为了UFC历史上第一位进入官方排名前十的中国选手。

而翻开张伟丽的履历,这位前散打选手经历过远离擂台的一段日子,期间她做过幼儿园老师、酒店前台、收银员……

是怎样一种力量把她重新拽回到格斗场、直至站上巅峰?为此记者专访了张伟丽,听她讲述自己的格斗人生。

争分夺秒的擂台人生

“一切有为法,如梦幻泡影,如露亦如电,应作如是观。”这是写在张伟丽微信签名中的一句话,源自《金刚经》,大意是:世间的一切都变化莫测,如朝露和闪电般,很快会消逝,非常短暂。

目睹了张伟丽当下争分夺秒享受自己的擂台人生,你或许更能体味其中的意义。

“2013年的时候我还在上班(做和搏击运动员无关的工作),这个项目所有的花费都必须自己来,而你首先需要解决的是生存问题……”

张伟丽一路走来颇为艰辛,早年练过武术,之后进入散打队拿到过河北省冠军,但因为受伤不得已选择了退役。

20出头的年纪,她为了生活做过很多工作——幼儿园老师、酒店前台、收银员、健身房教练兼销售等等,按照张伟丽的话说,“这是一段迷茫的日子。”

但内心深处她又时时提醒自己,“不应该这样过,应该找到自己热爱的事业。”

在健身房工作的张伟丽当时一个月只有1500元工资,还不包吃,凑巧的是,工作之余她发现自己又能重新开始搏击训练了。

“因为那里有一个擂台搏击区,做过很多工作后,我觉得自己还是喜欢搏击,于是我每天6点就起床,坐一个半小时的地铁去训练,训练结束开始健身房的工作,一整天的时间都被塞得满满的,但一点都不觉得累,因为我在做自己喜欢的事,我离MMA更近了。”

2013年10月,边工作边训练的张伟丽第一场MMA比赛就输了,2014年因为训练中腰部严重受伤,她又歇了足足9个月,直到2015年6月才重新投入训练,所幸张伟丽没有灰心,之后她在昆仑决的擂台上连战捷连问鼎冠军。

当时间来到2017年7月,张伟丽战胜韩国名将徐艺覃拿到TFC冠军……一连串耀眼的战绩让MMA领域的最顶级赛事UFC注意到了张伟丽,2018年5月UFC与张伟丽签约。

“其实我一直认为自己离UFC并不遥远。”与张伟丽的对话,你能听出满满的自信,而自信背后是她全情的投入与付出。

“我把所有的比赛都当作自己的第一场比赛,我豁出命去练,希望有不错的结果。”



从幼儿园老师到中国第一打女

张伟丽的格斗人生

简介

张伟丽

综合格斗运动员,曾是河北顶尖的女子散打运动员,后来转战MMA综合格斗,职业战绩9胜3负。

面对的场内场外挑战

去年5月份签约UFC,8月份第一场比赛三回合判定战胜美国选手泰勒,11月份第一回合十字固降服阿吉拉尔,再到今年3月份拿下排名前十的托雷斯,张伟丽在UFC的上升速度比所有人想象的都更加迅猛。

“有时候觉得时间过得非常快,稀里糊涂就三连胜了。”这些胜利在张伟丽的嘴里显得轻描淡写,但业内人士清楚,张伟丽当下的成绩弥足珍贵。

尤其是在拉斯维加斯进行的个人UFC第三战,她成为了首位进入PPV(付费电视)主赛阵容的中国女选手,通常只有UFC排名前十的选手才有资格参与这样级别的赛事,在张伟丽之前中国只有李景亮打过PPV主赛。

即便如此,李景亮赛前的排名也没有进入过前十五,出战主赛一定程度上是得益于他的人气以及开拓市场的需要。

值得一提的是,张伟丽面临的挑战,除了八角笼里的强大对手,还有赛场外的林林总总。

去年8月首次赴美参赛,她和教练的旅游签证都被拒绝,通过向UFC申请,张伟丽以运动员身份才获准入境,但教练团队连续4次签证都未获批,可以说,张伟丽是孤身一人闯荡美利坚。

“我的教练是泰国人,美签非常难办。”张伟丽谈及此事也颇为苦恼,相比之下,她在国内比赛时的状态要更好,“因为你不需要考虑教练签证的问题,也不需要考虑时差、饮食等问题,在美国的饮食都比较生冷,我不是很习惯。”

但事实上,三场UFC比赛,第二战本土作战张伟丽只用了3分41秒就速胜对手……

向世界证明中国MMA的实力

UFC完成3连胜之后,张伟丽成为了UFC历史上第一位进入官方排名前十的中国选手,现在很多人都关心她接下来要做什么。

“忙于备战,过年都没有回家,现在要回去看看父母了,然后还会在北京训练,虽然下一场比赛的时间没有确定,但我必须时刻做好准备。”

听上去,张伟丽并没有太多的假期可以挥霍,而进入排名前十也绝不是她的终点。

“打业余的时候,你梦想着打职业,打了职业比赛后你想去拿冠军,拿了冠军后,你又想去更高的舞台。比如UFC,就像上学一样,小学、中学、大学,你要一步一步往上走,我接下来想进入世界排名前五,然后获得挑战权,然后再去拿到冠军……从我练MMA以来,这个目标从来没有改变过。”

张伟丽笃志要实现个人的梦想,她同样希望通过自己的努力向世界证明中国MMA的实力。

“如果我比赛打好了,就会有更多人知道我、知道中国格斗,这个运动不是一个人的事情,需要团队、需要粉丝、需要大家的支持,只有这样,中国MMA才能发展,未来才会越来越强,才能让世界真正知道什么是中国力量。”

与张伟丽的交流中,你能够感受到这是一个质朴的姑娘,也正因为此,她的这番话更显得掷地有声。

张伟丽也觉得自己是个幸运儿,“能把自己的爱好当作职业,本身就很幸福。而我练对了时间,又遇到了好的团队和好的平台,在MMA大发展的时候进入了UFC,好像所有的好事都给我赶上了……我觉得这里面差一点都不行。”

字里行间,你也分明能感受到这个河北姑娘的乐观与积极。

据澎湃新闻报道

晨报官方微信

